美关税政策重创日本汽车产业

日本近期公布一系列宏观经济和行业 企业二季度数据,显示美国政府高关税政 策重创日本汽车产业,阻碍日本经济复 苏。鉴于美关税对日本经济的负面影响日 益凸显, 日本产业乃至整体经济前景更趋

日本财务省公布的贸易统计数据显 示,4月至6月,受美国政府关税政策的 影响, 日本对美出口连续3个月同比下 降, 且降幅呈现扩大之势。由于美国对从 日本进口的汽车关税税率自4月3日起由 原来的2.5%大幅提升至27.5%,6月日本

对美汽车出口额锐减,同比下降26.7%。 据《日本经济新闻》报道,6月日本 对美汽车出口降幅最大的是九州地区, 出 口量同比减少67.8%,出口额同比下降 76.3%。报道指出,汽车产业是日本经济 核心产业,辐射范围广泛,出口大降将波 及零部件相关产业,对区域经济造成打

此间媒体和专家评论说, 汽车及汽车 零部件出口约占日本对美出口总额的三分 之一,美国对汽车类产品加征25%关税对 日本出口影响巨大。为了对冲关税政策影 响, 日本汽车制造商被迫采取降价策略, 这势必挤压其盈利空间。

日本车企中马自达汽车公司和斯巴鲁 公司对美国市场依赖度最高, 受关税冲击 也最为严重。马自达此前发表财报说,今 年第二季度公司国内市场销量增长,但在 最重要的美国市场销量下滑,从而导致公 司当季归母净利润由去年同期的盈利 498 亿日元转为亏损421亿日元(1美元约合

丰田汽车公司在美销量主要依靠当地 生产,日本出口汽车仅占其在美销量的约 两成。不过, 作为全球最大车企之一的丰 田体量庞大,2024年对美出口汽车50多 万辆,同时丰田在美工厂的主要零部件依 赖进口,因此美国对日本汽车和汽车零部 件加征关税给丰田造成了巨大损失。

丰田日前发布财报说,受美国政府汽 车关税政策影响,丰田本财年营业利润将

减少1.4万亿日元,4月至6月间减少 4500亿日元,预计本财年公司净利润同 比将大幅下降约44%至2.66万亿日元。

> 日本内阁府15日发表初步统计结果 称,今年第二季度日本实际国内生产总值 (GDP) 环比增长0.3%, 按年率计算增幅 为1.0%。对此,日本经济再生大臣赤泽 亮正表示, 日本经济正在缓慢恢复, 但需 警惕美国关税政策带来的下行风险,尽最 大努力缓解关税措施的影响。

> 日本生命基础研究所经济调查部部长 斋藤太郎指出, 日本车企采取"降价保出 口"策略,以维持汽车出口。三菱日联研 究与咨询公司首席研究员小林真一郎认 为,二季度有不少出口商在8月份美国 "对等关税"实施之前"抢出口",令部分 出口提前释放,助推二季度经济增长,但 这会使未来经济增长受到影响。

普华永道咨询公司高级经济学家伊藤 笃认为, 日本车企"降价保出口"策略显 著挤压利润空间,或将拖累日本实现工资 与物价上涨的良性循环。

日本经济新闻社日前对10位民间经 济学家的最新经济预测进行了调查。其中 6位经济学家认为,三季度日本经济将陷 入负增长。平均结果显示, 由于美国关税 政策对出口的影响将进一步显现, 三季度 出口下滑或将拖累实际GDP环比下降 0.1%, 按年率计算降幅为 0.6%。

媒体和专家普遍认为, 三季度起, 美 国关税政策对日本经济的负面影响会更加 明显。日本第一生命经济研究所首席经济 学家永滨利广表示,鉴于2018年美国总 统特朗普第一任期加征关税导致当年第三 季度起日本经济出现负增长并陷入衰退, 各方对日本当前经济走势及风险仍需高度

内阁府认为,美国关税政策不仅将直 接导致日本对美出口下降, 其他国家对美 国出口减少也将间接拖累日本,令日本对 这些国家中间产品的出口减少。

内阁府日前发表年中经济预测,将 2025 财年(2025年4月至2026年3月) 实际经济增长预期由1月份的1.2%下调 至0.7%,认为受美国关税政策及全球经 济减速等因素影响,本财年个人消费、设 备投资和出口增速都将放缓。

(新华社东京8月18日电)



统泽连斯基喊话, 称如果泽连斯基愿意, 俄乌冲突能"几乎立即"

特朗普在社交媒体上写道:"乌克兰总统泽连斯基如果愿意的 话,能几乎立即结束与俄罗斯的战争。他(泽连斯基)也可以继续

特朗普还声称,乌克兰"收不回"克里米亚,也无法加入北 "有些事情永远不会改变!!!"

特朗普将于当地时间18日在美国首都华盛顿与泽连斯基及欧 洲领导人举行会晤。

塞尔维亚总统:

国内多地持续发生的抗议示威是"纯粹的恐怖主义",政府将 采取强有力措施恢复国家和平与秩序。

武契奇当天发表电视讲话说,持续数月的抗议示威由西方策 动,其目的是要击垮塞尔维亚。

武契奇表示,将在数日内采取强有力措施应对当前形势,动用 一切可用资源恢复国家和平与秩序。但他没有作出具体解释。

连日来,塞尔维亚首都贝尔格莱德及诺维萨德、尼什、克拉古 耶瓦茨、瓦列沃等地爆发抗议活动,示威者与警察以及支持执政党 的民众发生冲突。执政党塞尔维亚前进党在瓦列沃的办公地点遭示 威者纵火。据当地媒体报道,截至目前,逾百名警方人员和民众在 冲突中受伤,另有数十人被捕。

去年11月,塞尔维亚中北部城市诺维萨德火车站的混凝土遮 雨棚倒塌,造成15人死亡、2人重伤。此后,塞尔维亚全国多次发

玻利维亚总统选举将进行第二轮投票

新华社拉巴斯8月17日电 (记者 孟宜霏 刘宇辰)玻利 维亚17日举行总统选举。最高选举法院当晚发布的初步选举结果 显示,由于没有候选人获得半数以上选票,获得选票最多的前两名 候选人将进入第二轮角逐。

玻利维亚最高选举法院官方网站公布的初步选举结果显示,基 督教民主党候选人罗德里戈·帕斯·佩雷拉和"自由"联盟候选 人、前总统豪尔赫·基罗加在8名候选人中得票率居前两位,分别 为约32.1%和约26.8%。

根据玻利维亚宪法,参与总统选举的候选人须获得超过50% 的选票,或获得40%以上选票且得票率超过第二名候选人10个百 分点,才能获胜。否则,获得选票最多的前两名候选人将参加第二

本次选举共有超过756.7万名选民在玻利维亚本土参加投票, 将选出新一任总统、副总统、130名众议员、36名参议员以及9名 国际组织代表,任期自2025年11月8日至2030年11月8日。

第二轮投票预计于10月19日举行。

美国关税政策令日本上市企业业绩承压

新华社东京8月18日电 (记者 刘春燕)《日本经济新闻》 日前在头版刊文分析近期发布的日本主要上市公司财报, 认为美国 政府关税政策令日本上市公司业绩承压,作为日经股指成分股的主 要42家上市公司本财年(2025年4月至2026年3月)营业利润预 计将共计减少3.5万亿日元(1美元约合147日元)。文章摘要如

数据显示,美国关税政策导致企业营业利润缩水额度较最初估 计增加9000亿日元,或达3.5万亿日元。42家上市公司营业利润 总额预计比上财年减少两成,降至12.1万亿日元。

分析显示, 42家上市公司中利润下降企业绝大多数是出口企 业,其中七大汽车制造商利润损失合计约2.7万亿日元,约占42家 上市公司利润损失总额的近八成。受美国关税政策影响,丰田汽车 公司预计本财年营业利润缩水1.4万亿日元,马自达汽车公司预计 本财年营业利润减少2333亿日元。

文章说,美国关税政策导致日本上市企业负担沉重,仅靠成本 转嫁难以弥补损失。

俄称阻止一起 针对克里米亚大桥的炸弹袭击

新华社莫斯科8月18日电 (记者 包诺敏)俄罗斯联邦安 全局18日通报说,该局阻止了一起乌克兰策划的针对克里米亚大 桥的汽车炸弹恐怖袭击。

俄联邦安全局说,该局成功识别并拆除了汽车爆炸装置,参与 运送爆炸装置的人员已被拘留。

通报说,一辆载有高威力自制爆炸装置的雪佛兰汽车从乌克兰 出发,经多个国家转运至俄罗斯。汽车在位于俄罗斯与格鲁吉亚边 境的北奥塞梯-阿兰共和国进入俄罗斯,原计划转运至克拉斯诺达 尔边疆区, 由另一名司机接手。该司机将驾驶这辆汽车经克里米亚 大桥前往克里米亚地区。

俄联邦安全局说,这是乌方今年第二次试图使用装载大量炸药 的车辆破坏克里米亚大桥。4月2日,白俄罗斯安全部队在位于白 俄罗斯与波兰边境的布列斯特海关查获一辆装有半吨多合成炸药的 小型巴士,该车涉嫌用于针对克里米亚大桥进行恐怖袭击。

克里米亚大桥连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔地区,

新疗法让细菌与病毒组成抗癌"战队"

据新华社洛杉矶8月17日电 美国研究人员开发出一种抗癌 新疗法: 让细菌与病毒组成"战队", 一同攻入肿瘤内部, 对 癌细胞实施精准打击。该方法为安全精准治疗癌症提供了新思

美国哥伦比亚大学等机构的研究人员近日在英国《自然-生 物医学工程》杂志上发表论文说,他们选用可靶向肿瘤的细菌作 为载体,将可裂解癌细胞的病毒藏匿其中。这种"特洛伊木马" 式的系统可直接将抗癌病毒送至肿瘤内部,助其扩散并摧毁癌细

具体设计上,研究人员选择了鼠伤寒沙门氏菌。这类细菌能 自然迁移至肿瘤内部低氧且营养丰富的环境,精准靶向肿瘤。抵 达肿瘤后,细菌会侵入癌细胞并释放病毒,从而使病毒躲过免疫 系统攻击,顺利进入肿瘤内部。研究人员还专门设置了安全机 制,确保抗癌病毒不会在肿瘤外扩散。

以色列爆发大规模 游行示威活动

8月17日晚,人们在以色列中部城 市特拉维夫的以色列国防部大楼附近参 加游行示威活动。

以色列17日爆发大规模游行示威 活动,数十万民众走上街头,敦促以政 府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈 马斯) 达成加沙地带停火协议, 让所有 被扣押人员获释。

(新华社记者 陈君清 摄)



🗦 新华时评

中东人道危机, 出路何在?

在8月19日世界人道主义日到来之 际,中东地区不断蔓延的人道主义危机让 这一天显得格外沉重。

在加沙地带,自新一轮巴以冲突爆发 以来,已有6.1万余人丧生,其中超过1.8 万名是儿童。医疗系统瘫痪,饥荒导致的 与营养不良相关的死亡人数超过200人, 人道主义危机达到"灾难性的程度";在苏 丹,持续的武装冲突导致全国约2.97万人 丧生,超过1200万人流离失所,全国约三 分之二人口急需援助以维系生命;在黎巴 嫩,在经历以色列和真主党长达14个月 的战争后,南部边境村庄背井离乡的居民 中只有约15%重返家园……

冰冷的数字背后是一个个鲜活的生 命。他们用生命的代价发出呼喊——呼 喊救援的到来,呼喊人道的关怀,呼喊生

命尊严的重建。解决危机,首先要正视危 机的根源。中东地区当下的人道主义危 机不是天灾,而是人祸。

持续的武装冲突,是人道主义危机的 直接原因。炮火不仅夺去生命,更系统性 地摧毁了医院、学校、水源和电力系统。 新一轮巴以冲突爆发以来,维系民众正常 生活的基础设施与民生体系被彻底摧毁, 发生大规模的人道灾难便成为必然。

比炮火更令人窒息的,是蓄意的人为 封锁。无论是当前加沙地带被封锁,还是 苏丹部分城市被封锁,都如同一条绞索, 随着时间的推移越拧越紧,将食品、燃料、 药品等必需品的供应降至生存线以下。 联合国发出警告称,此类行为系统性破坏

人道救助体系,违反国际人道法。 明里暗里的政治算计,是人道主义危 机难解的主要障碍。一些势力将人道主 义危机作为施压工具和谈判筹码,将人道 救援政治化甚至武器化,拦截、延误救援 物资运送。在加沙,人道救援物资分发点 成了"死亡陷阱",竟有超过1700人在领 取援助物资的过程中遇害。

援助资金和力量不足,令应对人道主 义危机的努力举步维艰。由于美国等国 家大幅削减对外援助拨款,联合国难民署 和其他联合国人道主义机构正面临几十 年来最严重的资金危机。以苏丹为例,尽 管该国人道主义危机愈演愈烈,但联合国 机构对该国的援助规模不增反减,迄今仅 筹集人道救援所需资金的不足三成。

当此之时,国际社会必须构建起协同 一致的责任框架, 推动冲突各方停火止 战。唯有枪声沉寂,才能为救援与重建

创造前提。停火必须与确保人道准入并 行, 这意味着建立并维护受国际监督的 安全通道,保障救援人员与物资能够不 受阻碍、不被胁迫地抵达每一个需要帮 助的角落。

更为深远的课题,在于从"输血"走向 '造血"。紧急援助只能解燃眉之急,长远 的和平与稳定最终要依靠当地社会自身 的重建与发展,支持战后重建、恢复经济 发展教育与医疗,才是根除人道危机滋生 土壤的治本之策。

人道主义危机在中东地区较为突 出,但绝不仅限于中东地区。危机仍在 蔓延,国际社会应携起手来,为饱受战 乱、饥荒折磨的人们撑起一片人道主义 的天空, 让和平重新降临, 让生命享有 尊严。 (新华社开罗8月18日电)

■热点问答

泽连斯基白宫行 欧洲大阵仗"撑腰"为哪般

美国东部时间17日晚,乌克兰总统泽 连斯基抵达美国首都华盛顿,他18日将赴 白宫与美国总统特朗普举行会晤,欧洲多 位领导人当天也将"组团"赴白宫参会。欧 洲领导人为何如此大阵仗为泽连斯基"撑 腰"?白宫会晤将如何进行?谈什么?俄 乌和平协议前景如何?

欧洲领导人缘何"组团"赴白宫

特朗普与俄罗斯总统普京当地时间 15日在美国阿拉斯加州安克雷奇举行会 晤。"普特会"后,特朗普同泽连斯基和欧洲 领导人通话。泽连斯基随后宣布,他将应 邀于18日赴华盛顿与特朗普会晤。

欧盟委员会主席冯德莱恩17日在社 交媒体上说,包括她在内的多位欧洲领导 人也将赴白宫参加会晤。据已发布的信 息,一同前往的包括英国首相斯塔默、德国 总理默茨、法国总统马克龙、芬兰总统斯图 布、意大利总理梅洛尼和北约秘书长吕特。

国际舆论认为,欧洲领导人"组团"赴 白宫,一是展现欧洲在乌克兰问题上的团 结立场以及对乌克兰的坚定支持,二是防 止欧洲在乌克兰问题上进一步被边缘化, 三是给泽连斯基"撑腰"。今年2月,特朗 普与泽连斯基在白宫会晤,美国副总统万 斯在座,三人在媒体面前发生激烈争吵。 特朗普批评泽连斯基对美国"不敬"。

有美国媒体报道指出,斯图布之所以 参与会晤,是因为他与特朗普有私交,斯图 布此行任务是防止美乌领导人会晤再次破 裂,并强调欧洲在解决俄乌冲突等问题上

默茨表示,他相信泽连斯基此次前往 白宫,不会出现上次那样"被羞辱"的情况, 欧洲领导人将向泽连斯基提供"一些好建 议"。马克龙说,此行是为了维护欧洲自身 利益,展现"欧洲和乌克兰的统一战线",因 为乌克兰问题走向事关如何搭建新的欧洲

安全架构。"欧洲应坐在谈判桌前。 针对欧洲领导人"组团"赴白宫是给泽 连斯基"撑腰"的说法,美国国务卿鲁比奥 在接受美国哥伦比亚广播公司一档节目采 访时说,这种说法不对,"他们明天来这里 是因为我们一直在与欧洲人合作",他们应 美方邀请而来,"不是为了防止泽连斯基被 欺负",特朗普"欺负"泽连斯基以达成"坏 协议"是"愚蠢的媒体叙事"。

会晤怎么谈

据白宫发布的日程安排,美国东部时 间18日13时15分(北京时间19日1时15 分),特朗普与泽连斯基举行双边会晤。 15时(北京时间19日3时),特朗普与欧洲 领导人举行多边会晤。知情人士透露,白 官会晤预计讨论的问题包括俄罗斯的领土 主张以及为乌克兰提供安全保障的框架, 包括美国将如何参与其中。特朗普16日 表示,"如果一切顺利",将安排举行美俄乌 领导人三方会议。

美乌在领土问题上分歧明显。特朗普 17日向泽连斯基喊话,声称如果泽连斯基 愿意,俄乌冲突能"几乎立即"结束,乌克兰 "收不回"克里米亚,也无法加入北约。泽 连斯基抵美后在社交媒体上写道:乌克兰 当年不应该放弃克里米亚,乌克兰在1994 年获得的所谓"安全保障"并未奏效,不能

就安全保障问题,美国中东问题特使 威特科夫17日称,美方争取到一项让步, 美国可以向乌克兰提供类似《北大西洋公 约》第五条的安全保障,俄方对此同意。根 据该条款,任何一个成员国遭受武装攻击 时,其他成员国将视此为对整个北约的攻 击,并采取必要行动进行集体回应。俄方 尚未就威特科夫的说法进行回应。

俄罗斯坚决反对北约东扩。俄常驻维 也纳国际组织代表乌里扬诺夫17日在社交 媒体上说,俄罗斯认同许多欧盟国家领导人 强调的未来达成的和平协议应"为乌克兰提 供可靠的安全保障",但俄罗斯同样有权利 期望本国也得到"有效的安全保障"。这样 的安全保障必须比上世纪90年代"北约不 会东移一寸"的承诺更加可信才行。

和平协议前景如何

安克雷奇会晤后,特朗普提议"直接达 成和平协议"以结束俄乌冲突,而非仅达成 停火协议。按照特朗普的解释,直接达成 和平协议将彻底结束俄乌冲突,而停火协 议往往难以持久有效。

乌克兰和欧洲方面均认为,要结束俄 乌冲突,双方首先要达成停火协议,然后谈 长期解决方案。泽连斯基主张,停火是结 束冲突的关键要素,他指责俄方屡次拒绝 停火呼吁,缺乏停火意愿,使局势更加复 杂。冯德莱恩17日在布鲁塞尔举行的记 者会上说,欧洲将坚定支持乌克兰,直到实 现公正和持久的和平,欧洲将在外交和经 济领域继续对俄施压。

普京16日在克里姆林宫通报俄美领 导人会晤情况时表示,俄方尊重美国政府 认为有必要迅速结束军事冲突的立场,"我 们也希望通过和平手段解决所有问题"。

鲁比奥17日在接受美国媒体采访时 承认:俄乌达成和平协议还有很长的路要 走。"从识别出可能达成一致的领域这个意 义上讲,我们取得了进展,但一些重要领域 分歧仍然存在。"鲁比奥说,"我们还没有接 近协议达成",只有俄乌双方都做出让步、 有得有失,才能达成和平协议。

(新华社北京8月18日电)

遗失声明

▲韦德同不慎将 枣庄丰业房地产开发 有限公司开具的购房 款收据丢失, 收据编 号: №4233284, 入 账日期: 2015年12 月26日,金额:壹拾 万玖仟肆佰肆拾元整 (¥109440.00); 收 据 编 号: №0057656, 入账目 期: 2013年9月9 日,金额:叁拾万元 整 (¥300000.00); 收据编号: №3658136, 入账 目 期: 2014年12月12 日,金额: 贰拾柒万 仟 元 整 (¥278000.00); 收 编 号 №6236729, 入账日 期: 2016年12月12 日,金额:柒仟壹佰 拾 元 整 (¥7130.00), 声明















电话:3316016 13706320415